

乐侨都·齐加Fun

昨日是五一假期首日,虽然天空阴晴不定,但我市文旅活动依然精彩纷呈。漫步在蓬江区长堤历史文化街区,“烟火气”扑面而来,市民游客在此打卡集章,欣赏街景;在蓬江区棠下镇,天后庙会活动热闹上演,助力“江门3.3精彩之旅”品牌建设;在海陵区,约600名运动员同场竞技,展现轮滑项目独特的运动魅力,也推动“跟着赛事去旅行”成为一种时尚和趋势。

缤纷假期 别样精彩



天后庙会活动热闹上演 市民游客共享民俗文化盛宴

农历三月廿三是传统的天后诞民俗节日,渔民视之为一年中的大节。今年,恰逢五一假期,蓬江区棠下镇中心村举行天后庙会活动,来自蓬江及周边,乃至港澳地区的市民游客来到现场,共同感受浓厚的民俗文化氛围。

当天天后圣母巡游队伍从棠下中心农贸市场出发,沿兴隆路、棠下大道,一直巡游至陈垣文化广场。活动还邀请了特色民族舞蹈队,表演舞者手持短木棍,或舞长鞭,身着古代服装,伴着锣鼓节拍,以极具节奏感的表演为活动助兴。

据棠下镇中心村党委书记、村委会主任廖向荣介绍,每到农历三月廿三,棠下镇中心村村民便自发前往天后宫祈福风调雨顺、国泰民安,渔民出渔顺利、生活幸福。“中心村天后庙会有着300多年历史,自天后宫重建以后,全村基本每年都会开展文化巡游活动。”廖向荣说道。

棠下镇背靠西江河畔,丰沛的水资源带来了丰富的渔业资源,在长期的生产生活过程中吸引了大批棠下人以渔业为生,并形成了祭拜天后的生活习俗和民间信仰,世代相传至今。昨日,借着巡游活动,棠下镇还展示了白眉拳、舞龙醒狮等各类非遗民俗文化,广受市民游客欢迎。

今年以来,我市推出了“江门3.3精彩之旅”品牌,棠下镇举办系列文旅活动,助力“江门3.3精彩之旅”品牌建设,此次活动正是其中之一。“今年是第九届中心村天后庙会,由青年‘担主力’,我们鼓励越来越多年轻人参与进来,弘扬本地优秀传统文化,传承非遗技艺。”巡游活动表演者、棠下白眉拳(市级)非物质文化遗产项目传承人胡满堂说。

记者还了解到,五一假期持续多日,除了巡游活动,棠下镇还在陈垣文化广场举办美食嘉年华,其中2日19时至20时有特色民族舞、功夫熊猫、川剧变脸等精彩表演。(罗霖)

特色文旅活动引客来 长堤历史文化街区 人气旺



市民游客漫步在长堤历史文化街区,体验历史文化和特色业态。

逛街区打卡集章,感受“三点三”下午茶文化,一站式挑选“蓬江优品”……五一假期首日,虽然天空下着雨,但蓬江区长堤历史文化街区依然热度不减,漫步街区小巷,“烟火气”扑面而来。

五一假期,长堤历史文化街区举行打卡集章活动,市民游客完成任务即可获得小礼品。活动设置了历史文化、非遗、文创、特色餐饮等各类打卡点18个,市民游客可以拿着手绘的集章手册和地图,自行设计City Walk 游览线路打卡集章,在漫步街区中观光游览、欣赏街景。

在“蓬江优品”青年广场店内,琳琅满目的商品整齐地摆放在货架上,从杜阮凉瓜、罗氏柑普茶等农副产品,到家电、预制菜等蓬江企业的拳头产品,再到特色咖啡、精美文创等特色手工艺品应有尽有,在一旁的服务台,市民游客还能品尝一杯香浓的本地咖啡,令人回味无穷。“‘蓬江优品’实体店不仅展示了蓬江众多特色产品,而且每一个都充满了创意和匠心的设计,值得给身边的家人朋友以及外地游客‘安利’。”市民李先生说。

在常安路,传来阵阵歌声以及掌声,街头音乐达人倾情献唱,市民游客纷纷拿出手机拍摄。据了解,五一假期,常安路举行“常来常安 优品乐起唱”活动,邀请江门各县(市、区)在常安路步行街开展优品店快闪活动,打造江门优品一条街,不仅有杜阮凉瓜、荷塘冲菜等蓬江特色美食,还有开平马冈脆、新会陈皮、恩平濠粉等江门各地美食,吸引了众多市民游客前来品尝。

此外,长堤历史文化街区还设置了各类特色市集以及特色活动,如拉丁舞、周家拳、粤剧、舞剧等墟街有戏系列活动,以及下午茶市集、“夏日流行金曲”音乐会、皮影戏等,旨在给市民游客带来一个难忘的假期。(文/图 任佳豪)

“解锁”五一假期新玩法 江海区委邀您 “跟着赛事去旅行”

在江海,如何度过一个轻松又有意义的五一假期?让我们“跟着赛事去旅行”,“解锁”五一假期新玩法。5月1日,由广东省轮滑运动协会、江海区委文广旅体局主办的2024年广东省轮滑项目(速度轮滑、自由式轮滑)公开赛正式拉开帷幕。比赛为期两天,来自全省各地共74支队伍、约600名运动员齐聚江门,同场竞技,展现轮滑项目独特的运动魅力。

据了解,结合“江门3.3精彩之旅”,江海区委积极引进举办各类体育赛事活动,持续打造“跟着赛事去旅行”体育旅游IP。本次大赛设置速度轮滑、自由式轮滑两大竞赛项目,所有选手按年龄分为青年组、少年甲组、少年乙组、少年丙组、儿童甲组、儿童乙组共6个组别。速度轮滑包括:100米、300米、500米、1000米计时赛等4个竞赛项目;自由式轮滑则包括速度过桩个人赛、单人花式绕桩、双人花式绕桩、轮滑拉龙、轮滑舞蹈等6个竞赛项目。

旋转、跳跃、冲刺……运动员们在赛场上全力比拼,给现场观众奉献了一场高水平、高难度的轮滑盛宴。来自顺德的龙女士带着自己4岁的孩子来参赛,她说:“孩子从3岁就开始学轮滑,平时训练很刻苦,今天带他来体验下赛事氛围。同时,趁着五一假期带他到江门儿童公园玩一下。”与赛同游,是众多轮滑参赛者和家长的期待。依托赛事活动的举办,不少参赛选手选择在比赛之余,打卡江门儿童公园、沙小公园、《狂飙》取景地等各个旅游景点,深度感受江门的自然风光和文化魅力。

据悉,在五一假期,除了本次轮滑赛事,江海区委还会举办2024年广东省“百县千镇万村”系列赛,推动“跟着赛事去旅行”成为一种时尚和趋势。

江海区委文广旅体局相关负责人表示,作为国家高级别全民运动健身示范区,江海区委充分发挥体育赛事引领作用,推动体育和文旅深度融合,促进本地文旅经济持续发展,打响“跟着赛事去旅行”品牌。(文/图 陈祥 赵耀明)



轮滑少年冲劲十足。

广东迪浪科技股份有限公司运维总监黎龙荣: 在坚守中创造价值

□文/图 江门日报记者 朱磊磊

5月1日9时不到,在广东迪浪科技股份有限公司(以下简称“迪浪科技”)办公室里,黎龙荣正聚精会神地注视着电脑屏幕,“咔咔”敲打着键盘,把一天的工作思路整理出来,这期间不时有同事过来,针对系统优化和服务器运行等问题和他进行探讨。

作为一家信息化服务企业,迪浪科技专注于应用软件的开发,为党政机关、企事业单位提供一站式信息化服务产品和解决方案,助力推动智慧城市、数字乡村、数字政务、智慧管理等高速发展。“我们要保证公司提供的系统正常运行,特别是在节假日期间,更应该注意系统运行稳定,不能有丝毫懈怠。”作为迪浪科技的运维总监,黎龙荣主要负责一体化运维团队、客服、测试与信息技术应用创新

中心管理,日常需要随时响应客户需求,解决突发情况。

在假期坚守岗位,黎龙荣总有干不完的事。坐到电脑前,他监视着常人无法看懂的一行行数据。一旦出现数据异常,他需要及时记录并且第一时间汇报;如果遇到特别紧急的情况,他要及时安排人员进行维护。来到信创适配服务器中心机房,他仔细检查服务器的硬件、操作系统和运行状态,确保服务器正常工作。

“如果数据发生错误或是服务器发生问题,会给人带来很大麻烦,所以我更希望能在问题暴露前,把隐患找到,提前解决。”黎龙荣说。

作为公司的运维总监,他需要在产品交付的生命周期里承担起对用户责任,不分时间、不分场合,有召必应。对黎龙荣而言,自从2012年加入公司以来,留守一线便是他节假日的日常。

某年除夕,黎龙荣早早吃过晚饭,准备与家人一起享受难得的团圆时光,这时突然接到公司紧急电话:有客户希望研发一套管理系统,并且尽快投入使用。黎龙荣来不及多想,连夜制定工作计划。大年初一,当人们还沉浸在过年的喜庆氛围时,黎龙荣和同事便开始了新的挑战。

在黎龙荣看来,坚守岗位虽然辛苦,但通过大家的共同努力,创造了新的价值,这就是值得的。“职责所在,没觉得有什么辛苦的,只要

通过我们的努力,能够帮到用户,让用户满意,我们就觉得很欣慰很值得。”黎龙荣说。



黎龙荣仔细检查服务器运行状态。

每年的五一假期,黎龙荣总是会定期“缺席”一段时间。“家里人非常理解我的工作。他们常说,我的工作如果出了纰漏,那影响的家庭可就不多了,所以也希望我在岗位上专心尽责。”黎龙荣说。

在接受记者采访时多次提及的词。正是家人在背后的支持,让黎龙荣能够在节假日期间,义无反顾地奔向工作第一线,用实际行动践行责任与担当。

一季度江门AEO企业进出口额同比增长4.1% 推动新质生产力发展造“精品”

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/江关宣)记者从江门海关获悉,今年第一季度,江门市AEO企业进出口额129亿元,同比增长4.1%;AEO企业在江门海关关区备案企业数量中只占0.81%,但进出口额占关区总进出口额的40.18%,凸显“精品”效能,充分体现AEO企业外贸“压舱石”作用。

AEO企业作为海关最高信用等级企业,可以享受优先办理、减少监管频次、优化服务等一系列优惠管理措施,有效降低企业国际贸易成本,提升国际竞争力。为推动AEO企业高质量发展,江门海关主动收集企业发展急需了解的政策措施,深化“关长送政策上门”及“一对一”企业协调员等机制,推动企业发展新质生产力,支持企业运用新技术、新设备、新材料、新工艺造“精品”。

通过实施“AEO+经核准出口商”同步培育计划,目前已有10余家江门企业获得了“双资质”,可自主出具原产地声明,享受优惠贸易协定项下关税减免的政策红利。

银都拉玛(开平)高性能纤维集团有限公司在获得了“AEO+经核准出口商”资质后,该公司关务经理卢卓勋说:“我们每天都有货物出口日本和东南亚国家。成为经核准出口商后,企业可以自主开具原产地声

明,无需每批次向海关申请,既节省了往来海关办理审批手续的时间,也可避免因船期变化而需要改签证书的情况。”今年以来,该公司已自主出具原产地声明89份,出口货值840万美元。

值得一提的是,银都拉玛(开平)高性能纤维第二有限公司是该集团的子公司,经江门海关培育,日前顺利通过了AEO认证,这是江门海关开展“集团+AEO”认证培育的新成果。“2022年我们集团首家子公司通过海关AEO认证。得益于江门海关的‘集团+AEO’认证培育模式,现在我们集团下属第二家子公司也获得了海关AEO认证。”卢卓勋说。

江门海关在AEO企业初始培育阶段,通过多渠道收集企业意向,多维度对企业画像,选取高质量企业纳入“关区重点AEO企业培育库”,有针对性地开展培育。目前,我市制造业“链主”企业中,已有16家通过AEO认证。截至目前,江门关区已有54家AEO企业,覆盖造纸及纸制品、新能源电池、食品、新能源汽车、新一代信息技术等新质生产力发展重要行业。同时,江门海关积极参与社会信用体系建设,加强与地方政府信息交流,大力支持地方“金种子”方案3家企业通过AEO认证并上市。

江门文旅发布五一假期出游安全提示 注意旅行安全 防范汛期风险



文明旅游

江门日报讯(记者/梁爽)当前我市已进入主汛期,降雨过程较多且常伴有短时强降水、短时大风等对流天气,山区旅游景区出现山洪、泥石流等地质灾害风险较高,加之五一假期、汛期、旅游高峰期叠加,出游风险增大,为此江门市文化广电旅游体育局(以下简称“江门文旅”)发布五一假期出游安全提示,提醒广大游客和旅游企业做好旅游安全工作。

自驾游、自助游出行前要做好充足的行前准备,提前了解途经地、旅游目的地的天气、交通、酒店、景区开放和门票预约等情况,特别是强降雨、大风等天气预警信息,做好出行准备,合理规划旅游线路和时间,自觉遵守当地政府和有关部门发布的公告及警示提示。

江门文旅建议,游客跟团旅游时,要选择具有资质的旅行社,与旅行社签订正规合同并索取发票、行程单,明确约定旅游行程及自费项目等,主动购买旅游意外险,自觉抵制“不合理低价游”,谨防上当受骗,如遇旅游服务纠纷,请拨打政务服务热线12345。

在驾驶、乘坐交通工具时,全程

上接A01版

“习近平总书记的话让我更加认识到劳动有价值,劳动最光荣。”河南信阳平桥区肖王镇梁湾村,承包了1700多亩土地的种粮大户李兵元说:“今年我种了100亩优质水稻,如果收成好,以后将全部改种这个品种,把产量再往上提一提。”

穿孔爆破、挖装、运输……内蒙古乌兰察布市卓资县大苏计钼矿现场,中铁十九局矿业公司400多名员工正在紧张忙碌的采矿工作。“总书记说奋斗创造美好未来,说出了我的心坎里。我觉得扎根一线、爱岗敬业、争创一流就是最朴素、最实在的奋斗精神。”项目经理杨志一,这个“五一”假期,他将再次和项目员工一起坚守现场,紧盯采矿工序,抓好安全生产。

爱岗敬业、创新创造,广大劳动者踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践。

全国劳模模范、国网浙江省电力有限公司员工吴志民近30年来奋战在电力生产一线,取得7项发明专利和24项实用新型专利。习近平总书记提到“大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神”让他倍感自豪:“电力生产一线经常会遇到各种难题。作为劳动模范,我将带领基层员工迎难而上、勤于创新,持续研究新设备、新方法、新工艺,发挥好电力工人的光和热。”

奔波于穿越“江河湖海城”的“超级工程”施工现场,全国五一劳动奖章获得者、中铁十四局副总工程师陈健多年来专注盾构智能掘进等核心技术攻关。陈健说:“总书记对劳动者的关心关怀,对劳模精神、劳动精神、工匠精神的尊崇礼赞,使我深受感动。下一步我们将继续加强关键技术研究,建设更多高

品质工程。”新时代需要奋斗者去拼搏,新时代需要创新者去开拓。在江苏,各级工会深入推进产业工人队伍建设改革,树立“创新者多得”的导向,让更多一线职工“敢首创”。“总书记为我们今后的工作指明方向,我们将继续加大对产业工人创新创造的支持力度,组织动员广大职工投身高水平科技自立自强。”江苏省总工会党组书记、副主席卢科说。

让劳动者得实惠、享荣光,是激发劳动创造力的题中之义。习近平总书记强调,各级党委和政府要关心爱护广大劳动群众,切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益,激励广大劳动群众在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。

“总书记对基层劳动者的关心让我们心里暖洋洋的。”辽宁抚顺,48岁的美团外卖骑手卢旭东奔忙于大街小巷,“我将以劳模精神为标尺,做踏实工作的劳动者,做对社会有贡献的人。”

2019年以来,贵州省总工会大力推进工会驿站建设工作,有700个工会驿站被命名为户外劳动者综合服务站省级示范点。“崇尚劳动、尊重劳动者,不是口号,而是实实在在的行动。今后的工作中,我们要切实提升劳动者获得感、幸福感、安全感。”贵州省总工会权益保障与法律工作部部长莫一劼说。

北京市总工会党组书记、副主席张良表示,工会代表将遵循习近平总书记重要指示,在即将召开的北京市工会第十五次代表大会上谋划部署好未来五年工作,关注职工群众所思所想所盼,团结引领广大职工为奋力谱写中国式现代化新篇章贡献智慧和力量。